



牛股榜

股票名称	涨幅	最新价
华仪电气	61.19%	8.43元/股
赫美集团	61.16%	16.68元/股
复旦复华	61.14%	10.99元/股

熊股榜

股票名称	跌幅	最新价
东信和平	-28.19%	16.28元/股
网宿科技	-24.81%	13元/股
高升控股	-20.63%	4.81元/股

资金流向(两市主力资金净流出47亿元)

沪市	深市	创业板
净流出	净流出	净流出

0.25亿元 46.75亿元 32亿元

全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)

▲道·琼斯	25848.87	0.54%
▲纳斯达克	7688.53	0.76%
▲标准普尔	2822.48	0.5%
▲恒生指数	29012.26	0.56%
▲台湾加权	10439.24	0.88%
▲日经指数	21450.85	0.77%

· 股市聚焦 ·

东方金钰 无法按期支付债券利息

东方金钰3月17日晚间发布公告称,公司无法按期支付17金钰债利息。经公司申请,公司债券17金钰债自3月18日起开始停牌。

浙商证券 去年净利润同比下降

浙商证券3月17日晚间发布公告称,公司2018年实现营业收入36.9亿元,同比下降19.87%;净利润7.37亿元,同比下降30.71%;基本每股收益0.22元;拟向全体股东每10股派发现金红利0.7元(含税)。

道氏技术 拟联合设立子公司

道氏技术3月17日晚间发布公告称,公司拟与重塑科技及自然人马东生共同出资设立道氏云杉,从事氢燃料电池膜电极(MEA)等材料的研制和销售。道氏云杉注册资本为5000万元,公司出资3100万元,占注册资本62%。重塑科技是国内重要的燃料电池动力系统公司,马东生是南通百应能源有限公司和国鸿氢能的创始人之一。

*ST圣莱 明日起撤销退市风险警示

*ST圣莱3月17日晚间发布公告称,公司股票自3月19日开市起撤销退市风险警示,证券简称由“*ST圣莱”变更为“圣莱达”,证券代码仍为002473”,日涨跌幅限制由5%变更为10%。公司股票于3月18日停牌一天。

圣济堂 拟出售部分闲置化工资产

圣济堂3月17日晚间发布公告称,为有效盘活公司闲置资产,公司拟以5650万元向库车沐阳出售“气头”尿素生产装置暨贵州圣济堂赤水化工分公司闲置的部分化工资产。

百利电气 拟公开受让南大强芯股权

百利电气3月17日晚间发布公告称,公司拟通过公开摘牌方式,受让天津力神电池股份有限公司持有的天津南大强芯半导体芯片设计有限公司51%股权,挂牌底价为58.089万元。南大强芯公司是一家专业从事芯片设计研发的公司,为天津力神公司进行电池管理系统的芯片设计研发。

天目药业 股东拟引入战略合作方

天目药业3月17日晚间发布公告称,公司的控股股东长城集团、赵锐勇、赵非凡与永新华签署了《合作协议》,长城集团拟引进战略合作方永新华,对长城集团增资扩股不低于15亿元或通过法律法规允许的方式与长城集团开展股权合作。交易旨在化解公司目前面临的资金压力,同时,长城集团也在与其他多家具备实力的合作方洽谈战略投资合作。

栏目主持:马换换

编辑 汤艺甜 美编 王飞 责校 刘凯晶 电话:64101908 news0518@163.com

全通教育买单 吴晓波吃饱

北京商报讯(记者 高萍)3月17日晚间,全通教育(300359)披露公告称,公司正筹划以发行股份方式购买杭州巴九灵文化创意股份有限公司(以下简称“杭州巴九灵”)96%股权,同时拟募集配套资金。因此,全通教育股票自3月18日上午开市起停牌。公开资料显示,杭州巴九灵实际控制人为知名财经作家吴晓波。这意味着,吴晓波旗下杭州巴九灵欲借全通教育曲线登陆A股市场。

公告显示,全通教育拟通过发行股份的方式购买杭州巴九灵除宁波挚信新经济二期股权投资合伙企业(有限合伙)以外的其他股东合计持有的标的公司96%股权。此次交易构成重大资产重组。由于本次重组方案尚未最终确定,全通教育表示,具体收购方式等重组方案以经交易各方确定的最终方案为准。

另外,全通教育预计此次停牌时间不超过10个交易日。全通教育进一步表示,公司将于停牌期限届满前按照中国证监会相关要求披露经董事会审议通过的重组预案,并申请复牌;未能按期披露重组预案的,将终止筹划本次重组

并申请复牌。

从资料来看,全通教育此次拟购标的的身份“亮丽”。公开资料显示,杭州巴九灵注册资本7500万元,法定代表人为吴晓波。经营范围包括服务组织文化艺术交流活动(除演出及演出中介),增值电信业务、市场调查、企业管理咨询、承办会展、企业形象策划等。股权结构显示,吴晓波与邵冰冰分别持有杭州巴九灵12.81%股权,两者为杭州巴九灵实际控制人。另外,宁波梅山保税港区蓝彩投资管理合伙企业(有限合伙)、杭州百匠投资管理合伙企业(有限合伙)和楼江系杭州巴九灵实际控制人的一致行动人。三者持有杭州巴九灵股权比例分别为12.42%、3.23%以及3.56%。

而杭州巴九灵实际控制人吴晓波则有一个广为人知的身份——著名财经作家。亚马逊官网显示,吴晓波写作的书籍包括《激荡四十年:中国企业1978-2018》《历代经济变革得失》等。

除在著作方面硕果累累外,吴晓波在资本圈中亦享有一定知名度。天眼查显示,吴晓波的头衔还包括头头是道投

资基金合伙人、狮享家新媒体基金创始合伙人等。加之杭州巴九灵,以吴晓波为法定代表人的企业共有5家,吴晓波作为股东的公司则有11家。

同时,吴晓波在15家企业中担任高管,拥有42家公司控制权。另外,由吴晓波等人在2012年创办成立的杭州蓝狮子文化创意有限公司,经过整体变更设立成为杭州蓝狮子文化创意股份有限公司(以下简称“蓝狮子”)。蓝狮子所属行业为新闻和出版业,曾在2015年11月于新三板挂牌,不过考虑到经营现状等因素,2018年3月蓝狮子在新三板终止挂牌。

天眼查还显示,杭州巴九灵旗下共有9个微信公众号。除此之外,北京商报记者发现,微信公众号“吴晓波频道”的账号主体亦为杭州巴九灵。微小宝公众号分析平台显示,截至3月17日,“吴晓波频道”总榜排名第104位,预估粉丝数约312万。

从全通教育主营业务来看,全通教育主要从事于教育信息化及信息服务,以K12学段家校互动服务起步,业

务逐步发展至涵盖K12教育、家庭教育及教师继续教育不同领域。实际上,全通教育上市时间并不长。资料显示,全通教育自2014年登陆A股。上市之初,全通教育在2014-2016年实现的归属净利润处于连续增长的状态,但是从2017年开始,这种连续增长的态势便戛然而止。

具体来看,2017年全通教育实现归属净利润约6629万元,同比下滑35.6%。而在2018年,全通教育业绩进一步恶化。全通教育最新在2月20日披露的2018年业绩快报显示,公司2018年实现归属净利润为-6.21亿元,同比由盈转亏。2018年之所以出现亏损,全通教育解释称,主要是以商誉减值为主的资产减值损失所致。全通教育表示,公司根据企业会计准则的相关规定,基于谨慎性原则,对并购的子公司进行了初步商誉减值测试,初步估算商誉减值金额为6.43亿元。此外,受整体宏观环境对客户资金的影响等,部分项目类应收账款回款未达预期,全通教育对相关的应收账款进行了审慎的坏账准备计提。

L 老周侃股

Laozhou talking

三鑫医疗送转方案有市值管理之嫌

周科竞

三鑫医疗2018年业绩下滑,大股东要减持,此情况下公司股价近3个月还能大涨约七成,这与三鑫医疗推出的2018年度送转预案不无关系。虽然根据相关规定,三鑫医疗的送转力度并不能称之为高送转,但市场依然把三鑫医疗当做高送转概念股进行了炒作。在本栏看来,在公司实际控制人先后拟减持股票的背景之下,三鑫医疗的送转方案有市值管理之嫌。

三鑫医疗的2018年度报告在3月16日出炉,同时公司以前预告过的“10转6派1”的送转预案也正式落地。与多数高比例送转概念股有所不同,三鑫医疗的业绩表现并不抢眼。具体来看,2018年三鑫医疗归属净利润同比下滑2.93%,而且公司还预计,今年一季度归属净利润同比下滑30%-0%。不难看出,三鑫医疗不仅2018年业绩下滑,而且在第一季度

业绩预期也不高。如此业绩表现背景之下,三鑫医疗的送转利润分配方案就显得有些牵强。

回溯公告,三鑫医疗最早在2018年12月20日收盘后披露2018年送转方案。凭借这份送转预案,三鑫医疗至今的股价累计涨幅在七成左右。

结合三鑫医疗实控人的减持计划,公司送转的真目的值得有所怀疑。据3月1日三鑫医疗披露的公告显示,三鑫医疗控股股东、实际控制人之一雷凤莲计划在未来6个月内通过集中竞价交易方式或大宗交易方式,减持公司股票累计不超过275.86万股,占公司总股本比例为1.6%,减持原因系用于偿还股东一致行动人的股票质押借款、降低股票质押比例、降低风险。截至当时,雷凤莲持有6.76%的三鑫医疗股份。

不仅仅是雷凤莲,2018年12月5日,三鑫医疗控

股股东、实际控制人之一致行动人彭九莲也曾发布减持公告,计划减持三鑫医疗股份累计不超过80万股(占公司总股本比例为0.5%)。

如此看来,送转预案推出之后,三鑫医疗股价持续大涨,最受益的似乎就是这些准备减持公司股票的股东们。虽然说大股东依法依规卖出自已的股票无可厚非,但是如果要用类似高比例的送转预案当市值管理工具就有忽悠投资者的嫌疑。让投资者因为高比例送转而去高价购买股票,此时大股东却借机抛售股票,这显然是不合适的。

所以本栏认为,上市公司大股东在减持股票的时期,应该谨慎推出高比例送转这样的投机性利好,以主动规避高比例送转当市值管理的嫌疑。当然,如果公司的业绩增长确实很强劲,且未来业绩预期发展也很好,那么适度的高送转也是情理之中。

“3·15”晚会掀波澜 多家上市公司遭问询

在今年的央视“3·15”晚会上电子烟以及非法获取用户信息等问题在资本市场上掀起不小波澜,新三板电子烟企业麦克韦尔成为众矢之的,涉嫌非法获取用户信息的智子科技、璧合科技更是被直接点名。而在“3·15”晚会结束后的“余波”不断,包括A股的亿纬锂能(300014)、蓝色光标等收到交易所的问询函,股转系统也对新三板涉事企业智子科技、璧合科技启动公开问询。

针对相关问题,北京商报记者致电亿纬锂能董秘办公室进行采访,不过未有人接听。

3月17日,全国股转公司也表示,针对“3·15”晚会报道的电子烟问题,已要求涉及电子烟生产销售的挂牌公司进行自查,充分披露相关产品是否对人体健康存在不良影响。据了解,A股电子烟概念股除了亿纬锂能外还有东风股份、顺灏股份、劲嘉股份、和而泰、盈趣科技以及美盈森等。

智子科技、璧合科技被点名

除了电子烟问题引发关注外,非法获取用户信息等问题也引起了市场的注意,其中智子科技、璧合科技两家挂牌公司更是被直接点名。3月17日全国股转公司发文称,已对智子科技、璧合科技启动公开问询。

北京商报记者通过查阅公开资料发现,在2014年亿纬锂能“入主”麦克韦尔,成为麦克韦尔控股股东,但在2017年6月亿纬锂能减持了麦克韦尔的部分股权,减持后持股比例为38.51%,之后,麦克韦尔控股股东以及实际控制人变更为陈志平、熊少明。根据麦克韦尔最新披露的2018年三季报显示,亿纬锂能

持有公司37.55%股份,位列第二大股东。财务数据显示,在2018年前三季度麦克韦尔实现归属净利润约为4.33亿元,同比上涨223.3%。根据亿纬锂能披露的2018年业绩快报显示,公司在报告期内实现归属净利润约为5.71亿元,同比上涨41.57%。对于业绩变动的原因,亿纬锂能曾曾提到参股公司麦克韦尔的业绩超预期,带来公司投资收益的增加。

针对相关问题,北京商报记者致电亿纬锂能董秘办公室进行采访,不过未有人接听。

3月17日,全国股转公司也表示,针对“3·15”晚会报道的电子烟问题,已要求涉及电子烟生产销售的挂牌公司进行自查,充分披露相关产品是否对人体健康存在不良影响。据了解,A股电子烟概念股除了亿纬锂能外还有东风股份、顺灏股份、劲嘉股份、和而泰、盈趣科技以及美盈森等。

另外一家公司璧合科技是互联网广告技术公司,“3·15”晚会报道称,璧合科技产品“招财猫”存在通过探针盒子获取用户信息等情况。根据公司披露的2018年业绩快报,璧合科技在2018年实现归属净利润约为1940万元,同比下降6.69%。在遭点名之后,璧合科技曾于3月16日发布声明称,“招财猫”属于天津璧合,公司已于2018年11月转让天津璧合全部股权。对此,在3月16日深夜全国股转公司同样也向璧合科技发下了问询函,要求公司说明上述股权转让是否完成过户及工商变更等,以及公司是否仍与天津璧合存在业务往来等问题。

蓝色光标、麦达数字“中枪”

由于涉及“3·15”点名的相关公司以及App,上市公司蓝色光标、麦达数字双双“中枪”,并且均在3月16日收到了深交所下发的问询函。而时隔一天蓝色光标在3月17日晚上回复了问询函。

实际上,上述被“3·15”点名的璧合科技系蓝色光标的参股企业,根据璧

合科技披露的2018年三季报显示,蓝色光标持有公司19.79%的股份,位列第三大股东。3月16日,深交所向蓝色光标下发问询函,要求蓝色光标说明对璧合科技的投资金额、持股比例、是否参与璧合科技的日常经营管理、会计核算方法以及对公司业绩的贡献等。

对此,在3月17日晚间,蓝色光标回复问询函称,璧合科技为公司2014年底参与投资的企业,公司已于2015年底至2016年中辞去了璧合科技的董事席位并处置了部分股权,不再参与和影响璧合科技的实际经营,转为财务投资。因此,公司对于璧合科技近期的主营业务和主要经营模式并不能完全掌握,无法完全对报道内容进行判断。

需要指出的是,根据璧合科技披露的2018年三季报显示,上市公司大讯飞为公司第五大股东,持股比例为3.66%。

此外,麦达数字也于3月16日收到了深交所的问询函。据悉,“3·15”晚会报道称,“社保掌上通”的App涉嫌窃取用户社保信息,且未得到官方授权。据相关报道,该App由杭州递金网络科技有限公司(以下简称“递金网络”)开发,而麦达数字与递金网络共同参股设立了上海富数科技有限公司(以下简称“富数科技”)。对此,深交所要求麦达数字说明与递金网络共同参股设立富数科技的原因、投资金额、持股比例、是否参与富数科技的日常经营管理以及富数科技对公司业绩的贡献。

针对相关问题,北京商报记者分别致电蓝色光标、麦达数字董秘办公室进行采访,不过均未有人接听。

北京商报记者 孟凡霞 马换换